

詩篇 第 27 篇

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體)

詩篇 第 27 篇

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

我要堅強膽壯活在當下

詩篇 第 27 篇

神的「亮光」照亮我們，不但叫我們知道自己的黑暗，更驅散我們心中的黑暗，「拯救」我們脫離這黑暗。人若不認識自己的黑暗，就不會覺得需要光，也不能得著神的救恩；當我們認識到自己的黑暗的時候，神才會施行祂的「拯救」。

我們在遭遇困難和攻擊的時候，我們想要神馬上出手相救扭轉局面，大衛在寫這篇詩篇的時候還沒有經歷神的拯救，但這篇詩篇中我們讀不到絲毫的埋怨，氣餒和失望。相反的，我們讀到的是大衛信心滿滿的禱告和對自己的鼓勵。大衛能這樣堅強膽壯是有原因的，因他認識他的神。他以神為亮光。「耶和華是我的亮光」，就是以神為光，自己行在神的光中，這樣他行得正，站得正。沒有作什麼虧心事，當然就沒有什麼可以叫他懼怕的了。他以神為拯救。「耶和華是我的拯救」，他認定神是會拯救他的。在人生路上，人雖然自己行在神的光中，但這個世界是黑暗的，魔鬼在害人，人也會害人，人生危機處處。即使落在危險中，大衛也深知神會拯救他。他以神為保障。「耶和華是我性命的保障」，因為神

是保障，故即使惡人環繞，虎視眈眈，生命仍能得到保護，能安穩，因為神保護他，惡人必無能為力。

大衛求神垂聽，求神憐恤，神卻說：「你們當尋求我的面。」有時候我們禱告，並未真正把事情交託給神，其實只要我們的心歸向神，神就垂聽我們的禱告，事實，我們若能來到神面前，全心交託，就能真正放鬆了。

神未曾應許我們不遭遇患難，卻應許在患難中「祂必暗暗地保守我」。我們在主裡面，祂也在我們裡面，這是我們最安全的保障。大衛和他的神之間的親密對話。神對他說：“你們當尋求我的面”。大衛從內心深處回答說，“你的面我正要尋求”。這種親密的關係，類似於摩西與神之間的友情。與神的交往是很可貴的，在需要的時候，心靈會不知不覺地對神傾訴。我們之所以能在難處面前不「喪膽」（13節），不是因為我們剛強，而是因為在信心裡看見了神的「恩惠」。人的自信是靠不住的，所以神不是讓我們靠著肉體的努力去跟隨祂，而是用祂的「恩惠慈愛」一生隨著我們，讓我們一生不斷經歷神的恩惠和信實，信心不斷增長。

我們一起禱告：

親愛的主耶穌，我們感謝您在十字架上的救恩，白白的恩典和永恆的應許。求主幫助我們學習等候主，特別是在困境和人生低谷的時候。我們也許會急躁，會迫不及待的憑血氣去做一些事情，但求聖靈在這個時候提醒我們要等候，要等候耶和華！因為神已經應許了我們在任何環境下，會幫助我們脫離困境，脫離攻擊，脫離低谷。主您的恩典是夠我們用。您的能力是在人的軟弱上顯得更完全。

奉耶穌基督的名禱告，阿們！

《詩篇》第27篇

27（大衛的詩。）耶和華是我的亮光，是我的拯救，我還怕誰呢？耶和華是我性命的保障（或譯：力量），我還懼誰呢？

²那作惡的就是我的仇敵，前來吃我肉的時候就絆跌仆倒。

³雖有軍兵安營攻擊我，我的心也不害怕；雖然興起刀兵攻擊我，我必仍舊安穩。

⁴有一件事，我曾求耶和華，我仍要尋求：就是一生一世住在耶和華的殿中，瞻仰他的榮美，在他的殿裡求問。

⁵因為我遭遇患難，他必暗暗地保守我；在他亭子裡，把我藏在他帳幕的隱密處，將我高舉在磐石上。

⁶ 現在我得以昂首，高過四面的仇敵。我要在他的帳幕裡歡然獻祭；我要唱詩歌頌耶和華。

⁷ 耶和華啊，我用聲音呼籲的時候，求你垂聽；並求你憐恤我，應允我。

⁸ 你說：你們當尋求我的面。那時我心向你說：耶和華啊，你的面我正要尋求。

⁹ 不要向我掩面。不要發怒趕逐僕人，你向來是幫助我的。救我的神啊，不要丟掉我，也不要離棄我。

¹⁰ 我父母離棄我，耶和華必收留我。

¹¹ 耶和華啊，求你將你的道指教我，因我仇敵的緣故引導我走平坦的路。

¹² 求你不要把我交給敵人，遂其所願；因為妄作見證的和口吐凶言的，起來攻擊我。

¹³ 我若不信在活人之地得見耶和華的恩惠，就早已喪膽了。

¹⁴ 要等候耶和華！當壯膽，堅固你的心！我再說，要等候耶和華！

《詩篇》第 27 篇是一首充滿信心和讚美的詩，通常被認為是大衛所作。這篇詩篇的主題圍繞著對神的信任與依靠，即使在面對困難、敵人或危險時，詩人仍堅定不移地依賴神的保護與引導。整篇詩篇充滿了安慰、希望和對神無比的信心，表達了詩人在困境中的依靠與對神面容的渴望。

詩篇第 27 篇的結構和詳細解釋：

開篇的信心宣言（第 1-3 節）：

「耶和華是我的光，是我的拯救；我還怕誰呢？耶和華是我生命的保障；我還懼誰呢？」

這段經文顯示了詩人對神的極大信任。當神是詩人生命中的光和拯救時，詩人就沒有恐懼。光象徵著神的啟示和引導，而拯救代表著神的救恩和保護。詩人在面對困難時，將神視為他最堅實的依靠，無論是外部的敵人還是內心的恐懼，都不會使他動搖。

詩人的信靠與禱告（第 4-6 節）：

「有一件事我曾求耶和華，我仍要尋求，就是一生一世住在耶和華的殿中，瞻仰祂的榮美，和在祂的殿中求問。」

在這段經文中，詩人表達了對神殿的渴望，並將這視為他一生的追求。這裡的“住在耶和華的殿中”不僅指物理上的住所，更象徵著與神親密的關係和靈性上的追求。詩人渴望仰望神的榮美，並且不斷向神尋求智慧與指引。

神的保護與幫助（第 7-12 節）：

「耶和華啊，聽我呼求的聲音，憐憫我，應允我。你說：『你們當尋求我的面。』我心仰望祢的面。」

詩人在這裡呼求神聆聽他的禱告，並且尋求神的面。神的面象徵著神的臨在與恩典。儘管詩人遭遇困難，他仍然選擇全心依賴神，並在禱告中尋求神的引導與安慰。

對神的信心和堅持（第 13-14 節）：

「我若不信在活人之地得見耶和華的恩惠，我早已喪膽了。你當趁著有指望等候耶和華，要壯膽，堅固你的心！我再說，要等候耶和華！」

這些經文表達了詩人堅定的信念，即使在面臨困難和試煉時，他仍然相信神的恩惠與保護。詩人呼籲自己和他人要有耐心，等待神的幫助，並在神的時間裡堅定不移。

詩篇第 27 篇的核心意義：

神是信徒的光與拯救：詩篇強調了神是信徒的光、拯救和生命的保障，這是整篇詩篇的核心。無論面臨什麼困境，信徒都應當信賴神的保護與引領。

尋求神的面：詩人表達了一生追求神的面容，這是信仰中的深刻意涵。尋求神的面象徵著對神同在的渴望，並表達了對神的榮美和智慧的追求。

信心與等待：在遭遇困難或危險時，詩人並沒有選擇焦慮或放棄，而是選擇在信心中等待神的拯救。他鼓勵自己和他人要有耐心，堅持信念，等待神的時間。

《詩篇》第27篇是一篇充滿信心、依賴與渴望神臨在的詩篇，具有深厚的神學思想和強烈的屬靈影響。這篇詩篇不僅強調神的保護與拯救，還揭示了對神親密關係的渴望，並且教導信徒如何在困難與危機中保持信念。以下是對這篇詩篇神學思想的分析及其屬靈影響：

神學思想

神是光、拯救與生命的保障：

詩篇一開始強調，神是信徒的「光」和「拯救」，並且是「生命的保障」(詩27:1)。這表明神不僅是信徒在困難中的避難所，也是引領信徒走出黑暗和困境的光。光在聖經中經常象徵神的啟示和真理，而拯救則代表神的能力和恩典，讓信徒從一切危難中脫離。因此，信徒的生命無論面對多大的威脅，都應當因神的同在而充滿信心和安慰。

神的面容象徵神的臨在：

詩人表達了極強烈的渴望：「一生一世住在耶和華的殿中，瞻仰祂的榮美，和在祂的殿中求問」(詩27:4)。神的面象徵著神的臨在和與祂親密的關係。在詩篇中，尋求神的面表示渴望與神建立深刻的聯繫，並尋求祂的引導與智慧。這強調了屬靈生活中的第一要素是親近神，並渴望在祂的同在中成長和改變。

神是信徒的避難所與保障：

詩篇描述神是信徒的「保障」和「隱密處」(詩27:5)。當面臨敵人的攻擊或困境時，神是信徒的保護和避難所。這也表達了神不僅是拯救的源頭，還是信徒在屬靈和現實危機中的強大防線。這反映出神的全能與恩典，並強調信徒對神保護的倚賴。

信心與等待：

詩篇後半部分（詩 27:13-14）強調了「等待」和「壯膽」的信心。詩人在面對困難時，並未急於尋求自己的解決方案，而是選擇在神的時間中等待祂的拯救。這反映了信徒必須擁有對神的耐心與信心，相信神必定會按祂的計劃與時間行事。

總結：

《詩篇》第 27 篇不僅是一首關於神保護的詩歌，也是信徒在困難中的依靠與堅持的寫照。詩人以堅定的信心呼求神，表達對神無比的信任，並提醒信徒要渴望神的臨在，等待神的拯救。這篇詩篇給予讀者極大的鼓勵，無論在何種困境中，都能依靠神的光與救恩。